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 ( 5 )   فيزياء102         المسار: (توحيد المسارات والديني)          صفحةلاحظ أن إجابة  الامتحان في 5  صفحات

مملكة البحريننموذج الإجابة

وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2015/2016 م
اسم المقرر: الفيزياء1                                                   	   	المسار: توحيد المسارات والديني
[bookmark: _GoBack]رمز المقرر: فيز102                                                                  	الزمن: ساعة ونصف ========================================================================
ملاحظة: أجب عن جميع الأسئلة وعددها(4)   
         اعتبر حيثما لزم: تسارع الجاذبية الأرضية 9.8 m/s2                                  تسارع جاذبية القمر = 1.6 m/s2
السؤال الأول: (20 درجة)
(أ)- لكل فقرة من الفقرات الآتية مجموعة إجابات، ارسم دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي:        (10 درجات)
  1- البادئة التي تدل على مضاعف قدره (109( تسمى :
    (أ) ميكرو                     (ب) كيلو                       (ج) ميجا	                        (د) جيجا
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2- قام علاء بقياس طول مكتبه مستخدمًا أدوات مختلفة لقياس الطول، أيّ من القياسات التي حصل عليها أكثر دقة؟
 (أ) 149.02 cm              (ب)cm  149.8              (ج) 149.005 cm                  (د)cm  149
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
3- أيُّ من المنحنيات البيانية الآتية يمثل حركة جسم بسرعة متجهة منتظمة:الزمن   (s) 
السرعة (m/s)
(أ)

الزمن   (s) 
الموقع  (m) 
(د)
الزمن   (h) 
السرعة (m/h)
(ج)
الزمن   (s) 
الموقع  (m) 
(ب)






ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
[image: https://minhaji.net/upload/images/6th%20grade%20oloom%20unit-3-1-meezan.png]4- في الشكل، قراءة الميزان النابضي عند تعليق الجسم تساوي 1.5 N عند حالة السكون، فإذا سقط الميزان والجسم المعلق به بشكل مفاجئ، فإن قراءة الميزان أثناء السقوط تساوي:
   (أ) 14.7 N                                   (ب) 1.5 N               
   (ج)0                                   (د) 0.75 N 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
5- يبقى الجسم المتحرك متحركًا في خط مستقيم وبسرعة منتظمة عندما يتحقق الشرط التالي:
  (أ) كتلته أقل من  9.8 kg                                               (ب) يسقط سقوطاً حراً 
  (ج) محصلة القوى المؤثرة فيه تساوي 9.8 N                              (د) محصلة القوى المؤثرة فيه تساوي صفر
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
6- سقط حجر من السكون سقوطًا حرًا عن سطح مبنى مرتفع. تكون سرعته بعد 1 s من سقوطه:
  (أ) 0 m/s               (ب) 1 m/s                    (ج) 9.8 m/s                  (د) 8.9 m/s     
7- متجهان، الأولA  وطوله cm 12 ويتجه نحو الشمال، والثاني B وطوله 10 cm ويتجه نحو الجنوب. إن مقدار واتجاه محصلة (A-B) هو: 
 (أ) 2 cm نحو الشمال     (ب) 22 cm  نحو الشمال     (ج) 2 cm نحو الجنوب        (د) 22 cm نحو الجنوب
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
8-عند سقوط كرة تنس الطاولة و وصولها إلى السرعة الحدية، فإن مقدار القوة المحصلة المؤثرة على الكرة يساوي:
 (أ) القوة المعيقة والتسارع 9.8 m/s2                             (ب) وزن الكرة والتسارع يساوي صفر
 (ج) صفر والتسارع 9.8 m/s2                                  (د) صفر والتسارع يساوي صفر
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
9- أسقط حجر عمودياً في بركة ماء، إن القوة التي يؤثر فيها الماء على الحجر المتحرك خلاله تسمى:
  (أ) قوة الاسترداد              (ب) قوة محصلة                     (ج) قوة معيقة                   (د) قوة شد
[image: ]ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 10- استخدم ميزان نابضي لقياس وزن سمكة. قبل تحرك المصعد كانت قراءة الميزان 13.7 N  ، وعند حركة المصعد أصبحت قراءة الميزان  12.7 N، وبذلك يكون المصعد:
 (أ) متحركاً لأعلى بسرعة منتظمة                     (ب) متحركاً لأسفل بسرعة منتظمة                                 
 (ج) متحركاً لأعلى بتسارع منتظم                     (د) متحركاً لأسفل بتسارع منتظم                 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(ب)- يوضح الشكل منحنى العلاقة البيانية (السرعة-الزمن) لجسم يتحرك في خط مستقيم، أجب عما يلي: (10 درجات)
[image: ]1. ما مقدار السرعة الابتدائية للجسم.
  12 m/s                          1

2. ما نوع التسارع الذي يتحرك فيه الجسم في الفترات:
A-B: تباطؤ (تسارع سالب)              1
B-C  :  (تسارع موجب)                 1
C-D :  ( تسارع يساوي صفر)           1 


3. متى كان الجسم يتحرك بسرعة منتظمة؟
في الفترة  s (7-12) أو في الفترة CD                                 1
 
4. احسب المسافة التي قطعها الجسم في أول ثانيتين من حركته.
a=(vf-vi)/(tf-ti)                                1              2مساحة المثلث =0.5 × القاعدة ×الارتفاع+مساحة المستطيل   
                                             2   +6x2   = 0.5×2×6
= 18 m2              d=18 m                                                 1
d=vit+0.5at2                                                               1                                
=12×2+0.5(6-12/2-0)22                                      3                  
=18 m                                                                            1
بديل1
بديل2

   = (6-12/2-0)                              1 
     = -3 m/s2                      
d=vit+0.5at2                                                1                                
=12×2+0.5×3×22                                      1                  
=18 m                                                             1

السؤال الثاني: (16 درجة)
 (أ)- اكتب المفردات العلمية المناسبة لكل عبارة من العبارات التالية:                                       (5 درجات)
	العبارات العلمية
	المفردات

	نموذج فيزيائي يمثل القوى المؤثرة في نظام ما.
	مخطط الجسم الحر

	خاصیة ممانعة الجسم للتغير في حالته من حيث السكون أو الحركة.
	القصور الذاتي

	قوة ناتجة عن تلامس جسمين، وتكون دائمًا عمودية على مستوى التلامس بينهما.
	القوة العمودية

	معدل تغير السرعة المتجهة للجسم بمعدل زمني منتظم.
	التسارع المنتظم

	التغير الظاهري في موقع الجسم عند النظر إليه من زوايا مختلفة.
	اختلاف زاوية النظر



(ب)- يمثل الشكل مخطط الحركة للطالب راشد عندما مارس رياضة الجري في خط مستقيم على ممشى دوحة عراد، كما يوضح الشكل ساعة وقف تقيس الثواني، أجب عن الأسئلة التالية:                                           (11 درجة)                                                                                                  
1. ارسم مخطط الجسم الحر لحركة الطالب في المستطيل المنقط أسفل الشكل.     
2. إذا كان عمود الإنارة يمثل نقطة الأصل، ارسم في المستطيل متجه الموقع للطالب بعد قطعه مسافة 40 m .
[image: ]



مخطط الجسم الحر
متجه الموقع
2
2




3. ما الدليل العلمي على أن الطالب يتحرك بسرعة منتظمة؟                                                (درجة واحدة)
المسافات بين صور الطالب متساوية. يقطع مسافات متساوية في أزمنة متساوية /أو أي إجابة مقنعة أخرى                                            
4. أحسب إزاحة الطالب عند حركته من الثانية العاشرة إلى الثانية الخمسين.                                  (3 درجات)  
1                              Δd =df-di
100-20                                1=
80 m                                    1=
5. أحسب السرعة المتجهة المتوسطة للطالب عند حركته من الثانية العاشرة إلى الثانية الخمسين.             (3 درجات) 
v= Δd/Δt=(df-di)/(tf-ti)             1
80/40                                1=
2 m/s                                1=


السؤال الثالث: (16 درجة)
(أ)- علل لما يلي تعليلًا علمياً دقيقاً:                                                                        (4 درجات)    
1. عند أُسقاط كرتان متماثلتان في الشكل والكتلة من الارتفاع نفسه أحداهما على سطح الأرض والأخرى على سطح القمر، فوصلت الكرة سطح الأرض بسرعة أكبر. 
تسارع الجاذبية على سطح الأرض أكبر من تسارع الجاذبية على سطح القمر فتصل الكرة سطح الأرض بسرعة أكبر من تلك التي أسقطت فوق سطح القمر.               2
2.  يكون الشد ثابتًا في كل نقاط الحبل المهمل الكتلة عندما يعلق به جسم.
لان أي نقطة في الحبل تتأثر بقوتي شد متساويتان وتؤثران في اتجاهين متعاكسين.                 2

(ب)-يمثل الشكل منحنى (الموقع–الزمن) لجزء من حركة الطالبة هيفاء أثناء ذهابها إلى المدرسة، أجب عما يلي:(7 درجات)
[image: ]1. متى كانت الطالبة عند الموقع60 m  ؟
3.0 s                   1
2. أين كانت الطالبة عند الزمن5 s  ؟
    على بعد 80 m عن نقطة الأصل             1

3. احسب السرعة المتوسطة للطالبة في المرحلة ( A-B).                                                (3 درجات) 
v = ∆d/∆t  =(d2-d1)/(t2-t1)                                            1
v = (80-0) /(4-0)                                        1
   = 20 m/s                                                1  
4. أعط وصفًا لحركة الطالبة أثناء ذهابها إلى المدرسة بإكمال الفراغات التالية:                           (0.5×4)
       بدأت الطالبة حركتها من نقطة الأصل..... ووصلت الى النقطة B بعد قطعها مسافة 80 m ....... خلال زمن مقداره 4 s .....  وبعد ذلك توقفت لمدة 3 s .....  
 (ج)- تحاول طائرة الهبوط في مطار البحرين الدولي، ما المسافة التي تطيرها هذه الطائرة خلال 15 s بينما تتغير سرعتها بمعدل منتظم من 145 m/s إلى    75 m/s.                                                             (5 درجات)
                   1                      a=(v2-v1)/t2-t1 
   = (75-145)/15                        1بديل:
d=vit+0.5at2                              1
d=145×15-0.5×4.67×152            1
d=1650 m                                  0.5

= -4.67 m/s2                                         0.5
vf2=vi2+2ad                                 1
d=- (752-1452)/-2×4.67           1
  = 1650  m                             0.5



السؤال الرابع: (18 درجة)
(أ)- ضع علامة ( √) للعبارة الصحيحة و علامة (×) للعبارة الخاطئة:                                    (5 درجات)
	العبارات
	√/×

	الإزاحة كمية فيزيائية متجهة و وحدة قياسها من الوحدات الأساسية.
	√

	معامل التحويل اللازم لتحويل grams إلى  kilograms هو( 1 kg /1000 g)  
	√

	عندما يكون اتجاه التسارع عكس اتجاه السرعة فإن سرعة الجسم تتزايد.
	×

	عند قذف جسم للأعلى، فإن اتجاه التسارع الناتج عن الجاذبية الأرضية للأعلى.
	×

	لكل قوة فعل تؤثر في جسم، قوة رد فعل تؤثر في جسم آخر.
	√



[image: ](ب-( يدفع طالب عربة كتلتها  10 kgبالاتجاه المبين في الشكل لمدة  20 s فتغيرت سرعتها من  1 m/s إلى  5 m/s ، احسب ما يلي:      (9 درجات)   
1. تسارع العربة.

a= (vf-vi)/tf-ti)                       1
a= (5-1)/20                         1
=0.2 m/s2                                          1
2. مقدار القوة التي أثر بها الطالب في العربة.
    	1                                        F=mxa 
= 10x0.2                                  1
= 2  N                                      1
3. سرعة العربة بعد10 s  من بدء الحركة. 
v2=v1+at                                           1
=1+0.2×10                                        1
=3 m/s                                               1
(ج)- في الشكل، وضع كتابين على سطح طاولة أفقية، كتلة الكتاب السفلي 0.5 kg وكتلة الكتاب العلوي 0.3 kg ، ما مقدار واتجاه القوة التي يؤثر بها الجسمان معًا على سطح الطاولة؟                                            (4 درجات)      
F=m1g+m2g                                                    1
= 0.3Χ9.8+0.5 Χ9.8                                                1
=2.94+4.9
=7.8 N                                                              1        
 في اتجاه الأسفل.                                                     1
 

انتهت الإجابة
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